

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Függellen Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A víz alatt kelnek át a folyókon a koreai néphadsereg katonái

Tokió: Az arcvonal északnyugati sarkán a Katong déli kanyarulatában, ahol az észak-koreaiak egy hete hídfőt alakítottak, a helyzet fenyegetővé vált — állapítja meg az AFP tudósítója. Hétfőn reggel újabb észak-koreai erők keltek át a függőhíd egy olyan fajtáján, amelynek a hidlapja a víz alatt van, tehát láthatatlan. Az arcvonal másik pontja Vegvan körzete, ahol észak-koreai harcok és tűzrésegi alakulatok nyomulnak előre Taegutól légvonalban 12 mérföldnyire északnyugatra. Az itt álló Li Szin-Man-féle hadosztály „stratégiai visszavonulást” hajtott végre. Az észak-koreaiak észrevették ezt a hadmozdulatot

és azonnal átkaroló támadást indítottak úgy, hogy — mint az AFP jelenti — a Li Szin-Man-féle ezredek Guni körzetében igen nehéz helyzetben vannak. A Li Szin-Man-isták két ezredét bekerítették. A vadászpilótáknak el kellett hagyni a pohangi repülőteret. A vadászpilóták már csak japáni támaszpontjukról szállhatnak fel. A koreai helyzetre jellemző MacArthurnak Menzies ausztráliai miniszterelnök frontlógatására vonatkozó válasza. MacArthur szerint a helyzet Koreában „túl változó” és az ausztráliai miniszterelnök nem kockáztathatja biztonságát.

Pohang és Hide felszabadítása után tovább üldözik az ellenséget

Föngjang: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága augusztus 13-án reggel kiadott hadijelentésében közölte, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi arcvonalon folytatták a kemény harcot az amerikai és Li Szin-Man katonasága ellen. A Naktong folyó keleti partján az ellenség néhány előrenyomulást kísérelt meg. A népi hadsereg egységei azonban megállításították ezeket a kísérleteket.

hadseregének főparancsnoksága augusztus 13-án este a következőket közli: A népi hadsereg egységei valamennyi arcvonalon kemény harcot folytatnak az amerikai és Li Szin-Man erők ellen. A népi hadseregnek a keleti partvidéken Hide városát felszabadító egységei folytatták támadásukat.

A népi hadseregnek a keleti partvidéken, a Pohangtól nyugatra levő Hide városát felszabadító egységei, a helyi partizán osztagok támogatásával, erős csapásokat mérnek az ellenségre és folytatják támadó hadműveleteiket.

Mintán bekerítették az ebben a térségben makacs ellenállást kifejtő ellenséget, teljesen felszabadították Pohang városát, fontos stratégiai pontot és a keleti partvidék jelentékeny városát, az ellenség legfontosabb kikötőinek egyikét.

A déli partvidéken a népi hadsereg egységei különféle fegyvernemek csapatainak szoros együttműködésével csapásokat mérnek a makacsul ellenálló amerikai erőkre.

A többi arcvonalon különösebb változás nem történt.

Áremelkedés az USA-ban a koreai háború miatt

Moszkva: A moszkvai rádió közölte a newyorki Daily Worker jelenlegi „piroszvezérek” mesterkedéséről. A munkaadók körében az „előrekérés” nyilvánul meg, hogy mindenképpen megszűnjék. Vagy legalábbis az eddigi színvonalon tartásuk a béreket, ugyanakkor az árak állandóan tovább emelkednek és a munkások gazdasági helyzete egyre rosszabbodik. Az amerikaiak koreai beavatkozása óta az élelmiszerárak 10-20 százalékkal emelkedtek. A cukor pi. 6.4, a kávé 13, a tej 18, a hús 10, a szőlő 18, a kolbászfélék 20 a vaj és zöldségfélék 50 százalékkal megdrágultak.

sáj és felhívják a népet, fokozza harcát a szabadságjogokért. A gyűlésen határozati javaslatot fogadtak el, amely elűzi az amerikaiak koreai támadását és követeli az amerikai csapatok kivonását Koreából. A határozati felhívja az amerikai népet, fokozza harcát a szabadságjogokért.

KANADA MUNKÁSPARTJÁNAK NYILATKOZATA

Ottawa: A kanadai haladó munkáspárt nyilatkozatot tett közléssel, amely hangsúlyozza, hogy Kanada népének követelnie kell a parlamenttől, hogy ne küldje Kanada fiataljait Koreába és hogy a kormány támogassa azokat a szovjet javaslatokat, amelyek a koreai békés rendezésre, a koreai népi képviselőinek a Biztonsági Tanácsba történő meghívására és az intervenció katonaság kivonására vonatkoznak.

TILTAKOZÓ GYÜLÉS NEW-YORKBAN

New-york: A polgári jogokért küzdő szervezet augusztus 12-én gyűlést tartott New-yorkban. A felszólalók élesen megbélyegezték az USA koreai támadá-

A magyar államférfiak üdvözlő táviratai a koreai nép felszabadulásának 5. évfordulója alkalmából

Kim Ir-Szen elvtársnak, a Koreai Munkapárt elnökének, Phenjan. A koreai nép felszabadulásának 5. évfordulóján a magyar kommunisták, az egész magyar dolgozó nép forró elvtársi üdvözlését küldjük. Öt esztendővel ezelőtt szabadította fel a hatalmas Szovjetunió a hosszú rabságból a koreai népet, mely most hősiessé és elszántan védi szabadságát az új agresszorok, az amerikai imperialisták ellen. A magyar dolgozó nép, mely a nagy Sztálin-vezette hatalmas békétábor szilárd tagja, mély felháborodással látja, hogy az amerikai imperialisták újra bilincsbe akarják verni a koreai dolgozó népet, újra gyarmatosítani akarják Koreát. A magyar dolgozó népet megdöbbent az a barbár embertelenség, mellyel az amerikai agresszorok a békés falvakat, kultúrintézményeket pusztítják s az ártatlan nőket, gyermekeket ezreit gyilkolják le olyan kegyetlenséggel, amely Hitler fasiszta bandájának dülását is felülmúlja. A magyar dolgozó nép lelkes rokonszenvvel és esodálattal kíséri azt a hősi harcot, melyet a koreai nép az Ön vezetésével folytat. Legyen meggyőződve arról, hogy az egész haladó emberiség a koreai nép szabadságának ügyét támogatja. Kívánunk Önnek és hősi népének az amerikai barbár támadók elleni szabadságharcban teljes sikert és győzelmet. Budapest, 1950 augusztus 14.

RAKOSI MÁTYÁS a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára.

Kim Du-Bonnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa elnökének, Phenjan. A koreai népnek a Szovjetunió által történt felszabadítása 5. évfordulója alkalmából, fogadja a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam forró üdvözlését. A magyar nép hatalmas lelkesedéssel kíséri a hős koreai nép sikeres harcát az imperialista támadók ellen. A koreai nép fényes győzelmeivel súlyos csapást mért a harmadik világháború kirobbantására készülő imperialista háborús uszítók tervére s ezzel nagymértékben erősíti a Szovjetunió-vezette sokszázmillió békétábor. Szabadságharcuk gyors és győzelmes befejezéséhez kívánunk Önnek és az egész koreai népnek sok sikert. Budapest, 1950 augusztus 14.

Rónai Sándor a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

Kim Ir-Szennek, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa elnökének, Phenjan. A koreai nép legnagyobb ünnepe, augusztus 15. alkalmából fogadja Miniszterelnök Úr magam és a Magyar Népköztársaság kormánya nevében forró baráti üdvözlőlevelet. Az amerikai imperialistáknak a békés koreai nép ellen indított támadása a magyar nép legszelebb tömegeiben mély felháborodást keltett. A szocializmust építő magyar nép egy emberként áll a szabadságharcát vívó koreai nép mellett s harcos együttérzéssel és őszinte lelkesedéssel kíséri a hős koreai néphadseregnek a támadó imperialisták felett aratott újabb és újabb győzelmeit. Amikor e harc végső győzelméhez sok sikert kívánok, biztosítom Miniszterelnök Urat, a nagy Szovjetunió vezette békefront reánk eső szakaszán dolgozó és harcoló magyar nép további őszinte szolidaritásáról. Budapest, 1950 augusztus 14.

Dobi István a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke.

Pak Hon-Eunnek, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének, Phenjan. Legnagyobb nemzeti ünnepük alkalmából fogadja szerencsekívánatainkat. A magyar nép őszinte esodálattal és testvéri együttérzéssel kíséri a koreai nép hősi harcát az imperialista agresszorok ellen, azt a harcot, amely nap-nap után kivívott fényes győzelmeivel a szabadság és békeszerető nép legyőzhetetlen erejéről tanuskodik. Szilárdan meg vagyunk győződve arról, hogy a hős koreai nép felszabadító harcát nemcsak teljes siker koronázza s a baráti koreai nép nemzeti egységének és függetlenségének teljes birtokában folytatja küzdelmét a Szovjetunió vezette hatalmas békétábor közös ügyéért, a békéért. Budapest, 1950 augusztus 14.

Kállai Gyula a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

Az MNDSz távirata a Koreai Nőszövetséghez. Koreai Nőszövetség, Phenjan. A magyar asszonyok milliói nevében legmelegebb üdvözlőlevelet küldjük a hősiessé szovjet hadsereg által történt felszabadulás 5. évfordulója alkalmából. Kívánjuk, hogy teljes győzelmet arassatok egész országotok felszabadulásáért és egységesítéséért folyó harcokban. Igérjük, hogy több és jobb munkával folytatjuk harcunkat, közös célunkért a Szovjetunió vezette békétábor győzelméért. MNDSz Országos Központja.

37 új tag a „DÓZSA” termelőcsoportban

Híre van Nádudvaron és a járásban a nádudvari „Táncsics” termelőcsoportnak, de éppolyan sokat emlegetik a „Dózsát” is. A környékbeli dolgozó parasztek elismeréssel beszélnek eddig elért szép eredményeiről. Nem is csoda, hiszen a termelőcsoport tagjai egytől-egyig sokkal jobban boldogulnak, mint az elmaradt egyéni gazdálkodó dolgozó parasztek. Míg a csoport tagjai 10-12 mázsás búzatermést értek el, az egyéni gazdálkodók bizony nem jutottak túl a 7-8 mázsán. Ez is egy nyomós oka Acscádi Imre 5 holdas 12 gyermekes dolgozó parasztnak, hogy belépjen a termelőcsoport tagjai közé:

„Belépek...”

— Belépek a „Táncsics” termelőcsoportba — mondotta most vasárnap, mikor az egész község dolgozó parasztsága előtt beszélt a község hangos mikrofonjába. — Látom, hogy a termelőcsoport tagsága sokkal jobban boldogul és fejlődik, mint mi az elmaradt kis gazdaságainkban. Én 12 évig robotoltam a Forrai-féle nagybirtokon. 12 évig embertelen szenvedésekben volt részem. — Felszabadulás után a népi demokrácia földet adott és megindultam a felemelkedés, a jólét útján. Azonban ez még nem minden. Látom, hogy a nagyüzemi gazdálkodás mennyire fölényben van a kis gazdaságok felett. Mindenki láthatja a községben is, aki nyitott szemmel jár, hogy a csoportbelieknek több volt a termésük és az osztásnál mennyivel többet kaptak, mint amennyit mi kerestünk. Soha álmaimban nem remélhetünk volna ilyen összegeket, amilyet most kaptak kézhez a csoporttagok. Ez a fejlődés útja, én belépek a szövetkezetbe és tudom, hogy példámat sokan mások is követik.

Középparaszt a jelentkezők között

Ugy is lett. A „Táncsics” termelőcsoportba egyszerre húszan jelentkeztek, míg a „Dózsá” csoportba 37 új tag kérte felvételét. A „Dózsá” csoport újonnan belépői között van Varga Károly 13 holdas középparaszt, aki szintén belátta a csoportos gazdálkodás előnyeit és most már elhatározta, hogy ő is csatlakozik azokhoz, akik a falun a haladást szolgálják és elősegítik a dolgozó parasztság életszínvonalának emelését. A belépők között ott van Varga Sandorné, aki a Gazdatelki iskolánál dolgozott, de most már ő is a csoport tagjai közé tartozik és itt van K. Nagy Zsófia, aki mindössze 16 éves, de máris átlátja a termelőcsoportba való belépésének hatalmas jelentőségét.

A fiatalság is jön

Nekünk, fiataloknak különösen fontos, hogy a csoport tagjai legyünk — mondotta. — Mi fiatalok a legtöbbet kell, hogy dolgozzunk az ország építésén, hiszen most nyílik ki előttünk a jövő minden ragyogó lehetősége. Nagyon örülök, hogy én is itt lehetek az újonnan belépők között testvéremmel együtt. Megmutatjuk, hogy becsületes munkával méltók leszünk a tagság bizalmára és a DISZ-en keresztül is jó mozgalmi munkát végzünk.

A „Dózsá” és a „Táncsics” csoportok értekezletén, ahol az újonnan jelölték is résztvettek már, egymástól hangzottak el a felszólalások. Mindegyikből az

3 oldal
Debrecen, 1950 augusztus 15.

derült ki, hogy a csoport tagjai örömmel fogadják az újakat és az újak pedig nagy bizakodással és akaratereffel látnak hozzá a munkához.

Rizs, gyapot, dohány

Erdemes is. A „Táncsics” termelőcsoportban a jólét útjára lépnek. Mert például eddig is 60 ember 600 hold földön ragyogó szép eredményeket ért el. 1 holdon most ricinust termelnek és dús a termés, nagy lesz rajta a kereset, van egy hold gyapotjuk is, ebben 100 százalékos a terméseredmény, 5 hold dohány és 20 hold rizs, melyből 25 mázsás átlagtermés várható. Napraforgót is termelnek 25 holdon.

Bacsó Sándor például egy éve lépett be a termelőcsoportba. Semmije sem volt. Azt szerette volna a világeletemben, hogy egy kis házat építsen magának. Nos, most már van háza és takaros

Felvilágosító munkában a termelőcsoportok tagjai

Közöltük a napokban a hajdúhadházi „Bocskai” termelőcsoport felhívását, melyben versenyre hívta Hajdú-Bihar termelőcsoportjait abban, hogy Alkotmányunk ünnepére, augusztus 20-ra a csoport minden egyes tagja egy-egy kis- és középparasztot a legszigorúbb önkéntesség alapján politikai felvilágosító munkával beszervez a csoportba.

A versenyben vállalták, hogy megismertetik az egyéni gazdálkodókkal a termelőcsoportok célkitűzéseit és eddigi eredményeit.

A felhívás után vasárnap megindult az agitációs munka, mert a megyei termelőcsoportok kivétel nélkül elfogadták a hadháziak kihívását. Egész vasárnap lelkes és eredményes agitációs munkát fejtettek ki a légal Vörös Csillag, a vértesi Vörös

kis kertje is a Sinkó-kertben.

Elek Margit most a terménybeadásnál megtartott részleges elszámolásnál 120 egységet ért el és közel 600 forintot kapott kézhez a sok természetbeni mellett.

Szkupi Sándor harmadmagával dolgozik a termelőszövetkezeti csoportban és eddig 270 munkaegységgel 4000 forintot keresett. Fiai 120, illetve 115 munkaegységet értek el a munkában.

Anyagi ereje is hatalmasan fejlődött a csoportnak. Van 20 anyatehenük, 10 borjú, 300 liba, 20 anyakoca, melyből most fiatalok 15 és van 90 hízó, 11 ló és egy csikó, 400 tyúk, 3000 csibe, 220 birka és 150 bárány.

Ez az anyagi erő napról-napra növekszik a tervezdálkodás révén és ha az újonnan belépő tagok is munkába állanak, akkor hamarosan az anyagi jólét még magasabb fokúra emelkednek.

Sarok, a monostorpályi Dózsá, a konyári Alkotmány, a kismarjai Bocskai, a nagyrábei Szabadság, a hosszúpályi Dózsá, a nádudvari Dózsá és Táncsics csoportokban.

Nádudvaron például 37 új tag lépett be az agitáció nyomán a Dózsá termelőcsoportba, míg a Táncsics csoport tagsága 20 fővel gyarapodott. De szerzte a megyében mindenütt eredményesen folyt a verseny.

A vasárnapi agitáción a dolgozó parasztság nagy tömegei gyűzöttek meg a termelőcsoportok gazdálkodásának egyedüli helyes és eredményes útjáról, éppen ezért legyőzték magukban a még az ellenség hatására mutatkozó idegenkedést és boldog büszkeséggel léptek csapatosan a termelőcsoport tagjai közé, ahol a régi tagok nagy örömmel és szeretettel fogadták őket.

Végetért a tanyaközpont kiállítás

A tanyaközpont kiállítása, mely pompás anyagával tanulságos élményt nyújtott a látogatóknak, vasárnap bezárult. Több mint 10 ezer ember tekintette meg a kis miniatűr házakat, melyeknek nagy hasonmásai már épülnek az országban. Mindenütt virágzó tanyaközpontok lépnek a tanyavilág nyomorúsá-

ga és elmaradottsága helyébe. Ünnepi kultúrműsor zárta be a kiállítást a Déri-téren felállított szabadtéri színpadon, ahol ezúttal a kiállítási het alatt szerepelt kultúrcsoportok összevont nívós műsort adtak. A kiállítás anyagát Debrecenből Békéscsábára viszik.

Új, olcsó bérletrendszer a Csokonai Színházban

Megjelentek az utcán az Állami Csokonai Színház plakátjai, melyek részletesen ismertetik a szezonban bemutatásra kerülő darabokat, valamint a helyárákat és a bérletváltás feltételeit.

Az új szezonban a színház vezetősége új módszer szerint intézi a bérletezést. A dolgozók az üzemekben és a tömegszervezeten keresztül juthatnak hozzá az olcsó bérlethez, melynek árát 8 egyenlő részletben fizethetik be a színház pénztáránál.

Bérlet váltható mindennap 9-1 óráig a színházi pénztárnál is. A bérletrendszer előnyben részesíti a „Gördülő Opera” előadásainál is a bérletezőket, amennyiben a jegyváltásnál elsőbbségi joguk van és a helyeket elsősorban a bérletek számát tartják fent.

A színház jelentős anyagi beharításokkal kezdi az új éva-

dot. A társulat létszámában is meggyarapodva, tudása legjavával szolgálja a szocialista realista kultúra ügyét. Magasabb művészi igényű színház lesz az idén Debrecenben, ezzel szemben a helyárák lényegesen olcsóbbodtak.

A földszinten a régi beosztás megváltozik: a legtöbb jegyet a legolcsóbb földszinti ülőhelyre adják ki, a drágább jegyek számát pedig leszűkítették.

A műsorterveket már közölték. Komoly klasszikus művek, a szovjet drámairodalom és vígjátékírás remekei és az új magyar darabok, valamint pompás muzsikájú operettek követik egymást változatos műsorban. Az új olcsó, népszerű bérlet lehetővé teszi, hogy Debrecenben a dolgozók hatalmas tömegei jussanak hozzá magasszínvonalú színházi előadásokhoz.

Augusztus 20-ig fizetik a gyors beadásért járó jutalmat

Szegvár és Mindszent községek felajánlása nyomán dolgozó parasztságunk országosan vállalta, hogy a terménybegyűjtési ütemtervet augusztus 20-ra. Alkotmányunk első évfordulójára maradéktalanul teljesíti.

Népköztársaságunk minisztertanácsa dolgozó parasztságunk országos felajánlására és azokra az ész-

ki vármegyékre tekintettel, ahol a gabona később érte be, a beadott gabona után megállapított mázsánkénti 4 forintos gyorsbeadási jutalom kifizetését augusztus hó 20-ig meghosszabbította azzal, hogy ezen az időpontotúl beadott gabona után gyors beadási jutalmat fizetni nem lehet.

Kik lehetnek a Lakásépítő Szövetkezet tagjai?

Az Országos Takarékpénztár NV a lakásépítő akció egyre gyorsabb fejlődéséről számol be. A lakásépítő szövetkezetnek minden dolgozó tagja lehet, kivéve azokat, akiknek már van állandó lakásul szolgáló házuk, házfészük, vagy öröklakásuk. A szövetkezetnek tagja lehet, aki munkavállalóként állandó alkalmazásban áll, aki termelőszö-

vetkezeti tag, vagy egyéni dolgozó paraszt, értelmiségi foglalkozású, vagy olyan más foglalkozású, aki nem foglalkoztat alkalmazottat. Az érdeklődőknek az Országos Takarékpénztár NV nyújt felvilágosítást minden kérdésben, amely a lakásépítő szövetkezetekkel kapcsolatban felmerül.

Közoktatásügyünk fejlődése a Tervhivatal jelentésének tükrében

Az Országos Tervhivatal 1950. II. negyedévi adatai beszámolnak közoktatásügyi és népművelési tervünk teljesítéséről.

1950. II. negyedében az általános iskolák, középiskolák, egyetemek és főiskolák 86.200 kádert adtak népgazdaságunknak. Az általános iskola 8. osztályát 67.900 tanuló végezte el. Ennek a létszámnak mintegy fele gimnáziumokban, technikumban tanul tovább, ipari tanulóknak több mint 20 ezer fiatal készül. A

középiskolákat az 1949-50. tanévben 14.200 tanuló végezte el.

Az egyetemeken és főiskolákon összesen 4100 hallgató fejezte be tanulmányait.

A kulturális színvonal emelkedését szemléltetően mutatja a könyvtermelés emelkedése. Míg 1944 folyamán 4449 különféle műpéldányban, addig csak 1950. I. negyedében 1199 mű 16.000.400 példányban került forgalomba.

Versenyben épülnek a kultúrotthonok

Szabolcs-Szatmár megye népművelési bizottsága 1950 decem. ber 31-i határidővel kultúrotthon építési versenyre hívta ki az ország valamennyi megyei népművelési bizottságát.

Versenyfelhívásukban a többi között vállalták, hogy a megyében előirányzott harminc kultúrotthon építését 200 százalékra teljesítik: az év végéig hatvan

kultúrotthonat adnak át rendelkezésükre. Az építéshez biztosított államsegélyhez 250.000 forint hozzájárulást és 200.000 forint értékű építési anyagot biztosítanak társadalmi úton. Százötven ifjúsági brigádot szerveznek, amelyek nemcsak az építkezésnél segítenek, hanem a dolgozókat kultúrműsorral is szórakoztatják.

Két képes album jelent meg

Lenin és Sztálin életéről

Két album jelent meg a Szikra kiadásában.

A „Lenin élete képekben” c. album az orosz munkásmozgalom hatalmas szervezőjéről és vezetőjéről szól, aki diadalra vitte a forradalom ügyét. Az album képeken kívül a nagy

forradalmár életéről szóló egyéb dokumentumokat is tartalmaz.

A „Sztálin élete képekben” c. album pedig végigvezeti az olvasót az emberiség legnagyobb elő alakjának, a békétábor vezetőjének, a világ dolgozóit vezérelőnek, Sztálin harcok életén.

Hazaérkezett Jánossy Lajos, a világhírű fizikus

Dr. Jánossy Lajos fizikus, dublini egyetemi tanár, aki a kozmikus sugárzás kutatásának világszerte elismert szak tekintélye, vasárnap repülőgépen Budapestre érkezett. Jánossy professzor végleg Budapestre költözik és tudományos működését ezután Magyarországon folytatja.

Jánossy professzort a közoktatásügyi kormányzat nevében Jóbóru Magda államtitkár, a Tudományos Akadémia nevében dr. Gombás Pál Kossuth-díjas professzor köszöntötte.

Jánossy professzor megható szavakkal hangsúlyozta,

nagyon boldog, hogy megérkezett Magyarországra és itt munkájával a magyar népjávat szolgálhatja.

Jánossy professzor másfél évtizedes tudományos munkásságával nagymértékben hozzájárult a kozmikus sugárzás természetének felderítéséhez. Azok közé a kevés számú kutatók közé tartozik, akik nemcsak a kísérleti, de az elméleti fizika területén is teljesen otthonosak. A kozmikus sugárzásról írt két könyve világszerte elismertésre talált.

A MEMOSZ elnökségének meghívására többszáz építőipari sztahanovista gyűlt össze szombaton délután az építőipar sztahanovistáinak I. országos konferenciájára ezzel a céllal, hogy megtárgyalja a szocialista munkaversenymozgalom továbbfejlesztésével, a Sztahánov-mozgalom kiszélesítésével kapcsolatos feladatokat.

Köböl József főtitkár bevezetőben rámutatott arra, hogy a magyar Sztahánov-mozgalom a Párt és a Rákosi Mátyás útmutatására, a szovjet sztahanovisták példamutatására nyomán jött létre és annak kialakulásában élenjáró szerepet játszottak az építőipari sztahanovisták. Megállapította, hogy a Párt és a kormány határozatait az építőipari munkások mind-azideig nem hajtották végre.

Szakszervezetünk egyik legfőbb feladata — mondotta —, hogy támogassa Pártunkat, legyőzze a maradiságot, a régihez, az elavult-hoz való ragaszkodást. Egyik központi feladata az is, hogy megszervezze a sztahanovista ismertetőket. Feladata, hogy a Párt vezetése alatt segítsen a kapitalista mult átkos örökségét felszámolni és ránevelni sztahanovistáinkat, hogy minél nagyobb tömegeknek önzetlenül mutassák be módszereiket. Le kell leplezni és meg kell semmisíteni azokat a bürokratákat, akik gátolják sztahanovistáink előretörését. A szakszervezet feladata az is, hogy az minisztériumokkal együtt az építőipar minden ágára kiterjessze a sztahanovista mozgalmat.

Bejelentette, hogy az új normák rövidesen életbe lépnek az építőiparban is. A magyar nép jól tudja, hogy amit az ő Pártja, a Magyar Dolgozók Pártja javasolt, az mindig helyes volt. Sztahanovistáink nem ijednek meg a normarendezéstől s máris egész

A Sztahánov-mozgalom, az alaphéremelés és a normarendezés az építőipari sztahanovisták első országos értekezlete előtt

esomó bejelentés érkezett, hogy az új normákat túlteljesítik.

Megemlékezett arról, hogy az építőipari sztahanovista mozgalomnak rengeteg tartaléka van még: **elsősorban a nők lelkes serege s az építőiparba mind nagyobb számban beözönlő ifjúság.**

— Az építőiparban a Sztahánov-mozgalom előtt álló hatalmas fejlődésben minde nélkülözni fog bennünket az, hogy magunk mögött érezhetjük az egész magyar kommunista mozgalmat, a Magyar Dolgozók Pártját, segíteni fog bennünket az, hogy magunk mögött érezzük gazdag tapasztalataival a hatalmas Szovjetuniót, amely mindig baráti módon sietett segítségünkre és magunk mögött érezhetjük annak a népek nagy vezetőjét, a magyar nép barátját és segítőjét, Sztálin elvtársat — fejezte be beszédét Köböl József.

Sándor László építésügyi miniszter szólalt fel ezután. A minisztérium központi feladatává teszi a sztahanovista mozgalom fejlesztését — mondotta. — Az ipari központok vezetői, általában a műszaki vezetés számára kötelezővé

tesszük, hogy a sztahanovista mozgalom fejlesztését minden eszközzel segítsék.

Kiemelte ezután, hogy a minisztériumnak a dolgozóktól is segítséget kell kapnia munkájában. Felhívta az építőipar sztahanovistáit, hogy javaslataikat közöljék a minisztériummal és gyakorolják bántan kritikát.

A miniszter ezután a minőségi munka fokozott jelentőségéről szólt, majd hangsúlyozta az ideológiai továbbképzés fontosságát. Végül az építőiparban küszöbönálló alaphéremelésről és normarendezésről beszélt. A sztahanovistáknak élen kell járniuk abban, hogy munkamódszereiket minél több dolgozónak adják át és ezzel hozzájáruljanak ahhoz, hogy az építőipar dolgozói az új normákat túlteljesítsék.

Az építőipari sztahanovisták I. országos konferenciája a mozgalom széleskörű kifejlesztése és elterjesztése céljából — mondja többek között a határozati javaslat — a következő határozatokat hozta:

1. Felhívja az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségét és összes szervezeteit, hogy Pártunk Politikai Bizottsága és Népköztársasá-

gunk kormánya határozatát az építőipar termelékenységének növeléséről, az önköltségesökkentésről, az anyag-takarékosságról és a munkafegyelmel megszilárdításáról — mindennapi munkájának központi kérdésévé tegye és ennek elérése céljából küzdjön a Sztahánov-mozgalom széleskörű elterjesztéséért, politikai felvilágosító munkával, a Sztahánov-mozgalom előtt álló akadályok leküzdésével, a Sztahánov-mozgalom ellenségének szétzúzásával.

2. Minden építőipari sztahanovista teljes erejével harcoljon mindazok, a soraikban megbúvó ellenségek, volt tőkés, katonatisztek, jobboldali szociáldemokraták ellen, akik ellenséges szándékból, vagy maradiságból gátolják a mozgalom kifejlődését. — Küzdjön azért, hogy minél számosabb munkástársával ismeresse meg az új, tökéletesebb munkamódszereket. Minden sztahanovista példamutatóan élenjárva bizonyítsa be, hogy az új normák alkalmasak arra, hogy elősegítsék a termelékenység növelését, az önköltség csök-

kentését. Az új normák túlteljesítésével harcoljanak az alaphéremelés, normarendezés eredményes, gyors végrehajtásáért, a minőségi munka megjavításáért és az anyaggal való takarékos-sáért.

3. A konferencia szükségesnek tartja, hogy a munkaversenyben aktívan vegyenek részt az építésvezetők, művezetők és vállalatvezetők, számolják fel a munkaversennyel, Sztahánov-mozgalommal szembeni közömbös-séget, amely számos esetben az ellenség politikáját juttatja kifejezésre. A műszaki vezetők támogassák a munkások által kezdeményezett sztahanovista mozgalmat, segítsék elő, hogy egész építkezések váljanak sztahanovista építkezéssé.

A konferencia kívánatosnak tartja, hogy a műszaki értelmiségiek közül is minél nagyobb számban kerüljenek ki élenjáró sztahanovisták.

4. A konferencia felkéri az építésügyi és közlekedésügyi minisztériumokat, hogy szaktíva eddigi tartózkodó magatartásukkal, biztosítsák a Sztahánov-mozgalom elterjesztésének szervezetét és műszaki előfeltételeit, a műszaki vezetők tevékeny részvételét a Sztahánov-mozgalom felvilágosításához.

A konferencián résztvevő minden sztahanovistának becsületbeli kötelessége, hogy példamutató magatartással harcoljon munkaterületén a minisztertanács határozatának megvalósításáért, az alaphéremelés, a normarendezés eredményes végrehajtásáért.

Ma alakul meg Debrecen tanácsa

A mai nap nagyjelentőségű Debrecen városának életében: ma alakul meg a városi tanács. A Szovjetunió városi tanácsainak példáján a dolgozók legszélesebbkörű bevonásával alakul meg a város életét irányító tes-

tület, amelynek működése a debreceni dolgozók érdekeit szolgálva, a város új fejlődését van hivatva előmozdítani.

Ma délután 10 órakor ül össze a tanács alakuló ülésre, amelyen elnöki megnyitót Kulcsár Fe-

renc, a Függetlenségi Népfront debreceni elnöke mond. A kormány képviselőjének beszéde után alakul meg a tanács, majd megválasztják a végrehajtó bizottság tagjait.

Tanácsülés Moszkvában

Mi, amikor Debrecen városában megalkul a helyi tanács időszerűnek tartjuk közölni a Pravdanak egy eredeti tudósítást a dolgozók képviselőiből alakult moszkvai városi tanács 1948. január 25-ji első üléséről. Ez a beszámoló világosan megmutatja a városi tanács hatalmas jelentőségét a Szovjetunióban és egyben bizonyítja azt is, hogy a Szovjetunió városi tanácsaiban a dolgozók legszélesebb képviselői bizottságok a közügyek intézésében.

A dolgozók képviselőinek moszkvai városi tanácsa folyatta munkáját.

A délelőtti ülésen V. F. Moszolvovnak a moszkvai városi tanács végrehajtóbizottsága elnökeinek a lakásépítéssel szembeni jelentőségével foglalkoztak.

Az ülés tükára, P. Agopova képviselő előjáróban felolvasta a városi tanács első Moszkva szovjet kerületi dolgozói egy csoportjának levelét, amelyben annak a kívánságuknak adnak kifejezést, hogy szeretnék résztvenni a lakóházépítésben és ezzel tevékenyen részt akarnak venni a városi gazdasági legfontosabb feladatainak megoldásában.

Annak a vitának a során, amely V. F. Moszolvov képviselő előadása folyamán kifejlődött, felszólalt G. M. Popov képviselő. Rámutatott a lakásépítés rendkívüli fontosságára, majd vázolta a lakásépítés jelenlegi állapotát, végül pedig gondos elemzést az új építkezések menetéről. A háború súlyos károkat okozott Moszkva gazdasági életének különösen pedig a lakásügynek. A lakások helyreállítása, csak nagy energiá-

val néhány megfeszített munkával lehetséges.

Popov képviselő rámutatott arra, az óriási segítség, amit a szovjet kormány nyújtott a fővárosnak. Ez a segítség lehetővé teszi azt, hogy a lakásépítést nagy léptékben lehessen végrehajtani. A jelenlegi munkák programját világosan mutatják azok az óriási tőkebefektetések, amelyek több, mint egy milliárd rubel tesznek ki.

A lakásépítés megvalósításának ügye a lehető legnagyobb komolyságot igényli. Ezt az életbevágó ügyet, amely a főváros lakosságának egyik legfontosabb lételemévé, boldseviszta kezdeményező-képességgel energiával és kitartással kell végrehajtani. Feltehetően kiküszöbölendő az a komolytalan és könnyelmű magatartás, amit a lakásépítés néhány vezetőjénél tapasztalunk. Ez ennél kevésbé engedhető meg, mer az öt éves terv általában a minisztériumoknak és igazgatóságoknak a lakóterületek több mint 82 százalékát be kell építeni.

Popov képviselő hangoztatja, hogy feltétlenül fel kell venni a harcot a nemtörődömséggel és a bürokráciával. Felhívja a gyűlés figyelmét a lakásépítés főfeladataira.

Ahhoz hogy építeni tudjunk és pedig jól építeni — mondotta Popov elvtárs — feltétlenül szükséges hogy hatalmas építési tervekkel lépjünk, amelyekben legalább 150 ezer munkásnak kell lenni.

— Kell fejleszteni az olyan

gépek gyártását, amelyek megkönnyítik a munkások munkáját és meggyorsítják az építkezés menetét. Feltétlenül emelni kell a már meglévő gépek termelékenységét is.

— A mostani építkezés — mondotta Popov képviselő — főleg gyárak építésében nyilvánul meg. Ha gyorsan és jól akarunk építeni, akkor harcolnunk kell a mechanizációért.

Mikor Popov képviselő az építőanyagok gyártásáról beszélt, részletesen jellemezte azokat a házipusokait, amelyek alkalmasak arra, hogy a legmeheszebbmóddal elterjedjenek. Feltétlenül kívánatos nagy számban építeni az olyan fémvasakat, amelyeket a gyárban teljesen elkészítettek.

Popov képviselő felhívta a gyűlés résztvevőit, hogy vegyenek részt a legnagyobb odaadással a fővárosi dolgozói részére építendő házik építésében és azt mondta, hogy ennek a munkának az élére odaváló embereket kell tenni a munkát meg kell szervezni és gyorsított eljárásokkal kell végrehajtani.

A képviselők melegen fogadták Popov zárószóit:

— Fel fogjuk karolni a lakóházépítést, és boldseviszta tempóval fogjuk végrehajtani.

Az ülés után áttért a lakóházépítés kérdéseinek megoldására Moszkva városában. Alapul vették azt a tervet, ami a moszkvai városi tanács végrehajtó bizottsága elfogadott. A Kájnyin, Pjer, vomajszkij, Tagacszkij és a Proletár kerületi képviselőiből álló nagyobb képviselőcsoportok indítványára megválasztottak egy szerkesztő bizottságot a határozat

végleges szövegezésének kidolgozására.

Az esti ülésen meghallgatták I. V. Groszkin képviselőnek, a moszkvai városi tanács mandátumbizottság elnökének előadását. Az előadó közölte, hogy a moszkvai városi tanácsba beválasztották 1392 képviselőt. Minden kerületben az Orosz Föderáció alkotmányának megfelelően hajtották végre a választásokat.

Ovációba ácsapó viharos tapsal fogadták a mandátumbizottság elnökének azt a bejelentését, hogy Moszkva város első képviselői egyhangúlag választották meg Lenin ügyének nagy fontosságát a Szovjetunió népének nagy vezetőjét és bölcs tanítóját a szeretett és tisztelt Ioszif Vicsszarionovics Sztálint.

Az ülés résztvevői melegen üdvözölték az a bejelentést is, hogy a moszkvai városi tanácsba beválasztották Sztálin elvtárs harcos társait is: V. M. Molotovot, L. P. Beriját, K. E. Vorosilovot, A. A. Andrusjevot, G. M. Malenkovot, A. I. Mikojant, L. M. Kaganovicsot, N. A. Vozneszenszkijt, N. Sz. Hruscsevet, N. M. Svernyiket, N. A. Bulganjint és A. N. Kozsügint.

A mandátumbizottság elnöke még közli, hogy a moszkvai városi tanács képviselői között van 727 munkás, akik közül 400-an közvetlenül az iparban dolgoznak. A moszkvai tanács képviselői között van még 178 szovetségi és köztársasági hivatali vezető, 176 párt- és társadalmi munkás, 167 szovjet munkás. A képviselők között vannak szovjet udolok, tanárok, orvosok híres felelős munkások és írók.

A képviselők közül 812 az Államszövetségi Kommunista Párt tagja 580 pedig pártunkívüli. A képviselők háromnegyed részének felső és középfokú végzettsége van.

— A moszkvai városi tanács összetétele — mondotta Groszkin — viszatükrözi a Pártunk által elért eredményeket és a szovjet hatalom munkájának eredményét, amit a dolgozók kulturális színvonalának emelésében elért.

A képviselők között 503 nő van. Ez — mondotta a z előadó — világos bizonyítéka annak, hogy a szovjet hatalomban a nő egyenjogú és aktív résztvevője az állami és társadalmi tevékenységnek.

A képviselők között van a Szovjetunió 20 hőse, a szocialista munka 16 hőse, a Sztálin-díj 52 kőművetéje. 1315 képviselő pedig megkapta a Szovjetunió különféle kitüntéseit és érdemrendjeit.

— A helyi tanácsok megválasztásának eredménye kitűnő — mondotta Groszkin képviselő — s világosan mutatja Moszkva valóminél az egész szovjet nép erkölcsi és politikai egységét. — A dolgozók szervezett és egyöntetű részvétele a választásokban azt mutatja, hogy a dolgozók teljes erejükkel támogatják a Kommunista Párt politikáját és bizonyítja azt a komoly törekvésüket, hogy hazánk további felvilágosítására és a kommunizmus győzelmére töreksszenek.

— Az értekezlet egyhangúlag elfogadta a mandátumbizottság jelentését.

4 oldal

Az újjászervezett és kibővített Megyei Békeiroda első ülése

Szombaton tartotta első ülését az újjászervezett és kibővített Megyei Békeiroda.

A Békeiroda függetlenített vezetője Nagy Ferenc dohánygyári munkás. Tagjai: Szilágyi Róza, a Megyei Tanács propagandistája, Erdélyi Zoltán vagongyári sztahanovista, Nagy Károly DISZ megyei titkár, Kanda Zsófia MNDSZ megyei titkár, dr. Ladányi Józsa aranyéremmel kitüntetett sebész, Kiss Tamás tanár, iró, H. Nagy Gábor író, Balmazújváros, dr. Pákozdi

László teológus tanár, Kleczner József egyéni gazda Püspökudvarány, Nagy Zsuzsanna AMG, Dévényi Tihamér katolikus lelkész Ujiráz, Vattamány Imre g. kat. lelkész Hajdúdorog, Tóth Sándor egyéni gazda Derecske, Kati Zsigmond Hajdúböszörmény és Németi Éva újságíró.

Az ülésen Erdélyi Zoltán tartott beszámolót, utána a Békeiroda legközelebbi feladatául kéthónapos munkaterv kidolgozását tűzte ki célul.

FILM

Az Orel gőzös pusztulása

A Béke (vol. Apolló) filmszínház nagy sikert aratott a hatalmas szovjet filmalkotásai.

Nehéz feladat hárul a film technikai dolgozóira, amikor a forgatókönyvből tengerpartit felvételek szerepelnek. A tudományos filmkészítők meg lehetnek oldva a feladatok, különleges burkolatban felelősek a tenger színe alá és úgy fényképezik a tenger állat- és növényvilágát. Járékfilmnél azonban ahol a szereplők búváruházban mozognak a víz alatt ez lehetetlen. A felvételeknek a filmgyártásnál lefoynak. A stúdióban hatalmas vízmedence kell építeni: itt játszódnak le a vizalatti jelenetek. A medence belsejébe vastag üvegablakok láthatunk be, de gyakran szűkség van arra is, hogy az operatőr üvegfallal elátott búvárharangban ereszkedjen le a medence vízébe, ahol a díszlángok már megalkotják a tengerfenék látványát. Hatalmas lámpák világítják meg a víz alatti teret, hogy a képek élesek élvezhetőek legyenek. De még ilyen hatalmas előkészületek után is fáradságos nagy figyelmet és felkészültséget követel a feladat a víz alatti játszódó jelenetek megalkotása.

Ez a feladatot kellett megoldania az Orel gőzös pusztulása című film alkotóinak is. A film a Krimbela mentőhajó fedélzetére vezeti a nézőt, ahol az egész leghétség együtt halogató a hajó orvos felolvasását az Orelről. — Az elbeszélő szavai nyomán megéleveníedik a történet.

1920. Novoroszjszki kikötőjében hatalmas gőzös horgonyoz az Orel. A város még a fehérterrorizmus kezében van de a Vörös Hadsereg ágyúinak hangja már egész közelről hallatszik. A hajó kapitánya és legénysége elhatározzák hogy a hajót megmentik a szovjet hatalom számára. Fogadalmukat azonban — úgy látják — nem tudják megvalósítani. Fegyveres fehér gardisták szállják meg a hajót és a hatalmas gőzöst hamarosan kifut a tengerre...

Itt abbamarad a történet. — A tengerészek izgatottan találják a végén. Csizsziakov a hajó kapitánya áruló lett?

VIG

Szerdán utoljára!

Dr Kovár esete

cseh film.

BEKE

Csütörtökig bezárólag!

OREL GÖZÖS

PUSZTULÁSA

szovjet film.

METEOR

Szerdánig bezárólag!

OREL GÖZÖS

PUSZTULÁSA

JÖN!

JÖN!

ÖRSÉG A BÉKÉN

Lengyel úttörők Debrecenben

A csillebéri nemzetközi táborban tartózkodó külföldi úttörővendégek ezen a héten ellátogatnak a magyar vidék városába. Harminc lengyel úttörő holnap, szerdán délután érkezik Debrecenbe. A délutáni pesti gyorssal jövő lengyel vendégeket a debreceni úttörők ünnepélyesen fogadják a pályaudvaron. A lengyel pionírok ezután ellátogatnak a debreceni úttörők nagyterdei táborába, ahol este nyolc órai kezdettel táborútlás lesz. Bizonyos, hogy a lengyel vendégek közül is sokan mutatják be tudásukat a táborútlás műsorán, amelyet úgy állítottak össze, hogy a debreceni úttörők is képet adhassanak kis lengyel úttörő testvéreiknek a magyar úttörők kulturális munkájáról.

ELTEMETTÉK SCHÖPFLIN ALADÁRT

Szombaton délután a keresési utatmetében a főváros által adományozott díszirhelyen helyezték örök nyugalomra Schöpflin Aladár, Kossuth-díjas kritikus és irodalomtörténész.

A temetésen a magyar irodalmi és társadalmi élet számos képviselője jelent meg.

Az egyházi szertartást Szmónidesz Lajos vezérőrnagy, tábori püspök végezte. A Magyar Írók Szövetsége, a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság nevében Waldapfel József egyetemi tanár búcsúzott el Schöpflin Aladártól.

Schöpflin Aladár élete művészek legfontosabb része — mondotta — kritikai munkássága, elsősorban Ady elismertetéséért vívott harc. Munkássága a magyar irodalmi fejlődés egy nevezetes szakaszának fontos tényezője volt. A magyar irodalom és a magyar tudomány szervezetei egyaránt az igaz értékek kijáró tisztelettel hájtják meg lobogójukat elitavozott kiváló társuk koporsója előtt.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége nevében Katona Jenő, a barátok és kortársak nevében Gellért Oszkár elvtárs búcsúzott el Schöpflin Aladártól.

CSÜTÖRTÖKÖN AZ OPERAHÁZI „HACSATURJÁN”-BRIGÁD AD HANGVERSENYT A SZABADTÉRI SZÍNPADON

A nagyterdei szabadtéri színpadon, ahol már sok nívós est zajlott le a megnyitás óta, most csütörtökön az Operaház fiatal erőiből álló „Hacsaturján”-brigád ad hangversenyt.

Csupa fiatal kitűnő művészből áll ez az együttes. Kiresi Ferenc, Vera Viola, Szalma István, Rácz Boriska, Maróth Miklós, Kenedi Róbert, Pozsonyi Ferenc neveit olvashatjuk a műsorban, akik eddigi hangversenykörútjukon igen szép sikerrel szerepeltek.

Műsorukon nívós számok szerepelnek. Örömeiket találják benne a könnyű operett-muzsika kedvelői, a klasszikus rajongók és azok, akik a művészi balett iránt tanusitanak érdeklődést. Komoly művészi igényű estet ad a hangversenybrigád 17-én pontosan 8 órai kezdettel a nagyterdei színpadon. Jegyeket elővételben az Idegenforgalmi Hivatal árusít.

A tealevéltől a búzáig

minden termény begyűjtése nagy lendülettel folyik a Szovjetunióban

Moszkva: A Szovjetunió déli és központi kerületeiből nap-nap után hírek érkeznek a gabona begyűjtési terv határidő előtti teljesítéséről.

A krasznodari vidék mezőgazdasági dolgozói befejezték a háziasor aratását s a tengeri, valamint a rizs kivételével, elégettek a gabonabegyűjtési előirányzatnak. Az odesszai, Kirovográdi, izmaíli és kárpátukrajnai vidék, valamint a Moldvai Szocialista Szovjet Köztársaság kolhozdolgozói is begyűjtötték az előirányzott gabonamennyiséget.

A Szovjetunió déli részében a kolhozdolgozók befejezték a gabona betakarítását, jelenleg pedig a napraforgó, tengeri és cukorrépa aratására készülnek. Ezzel egyidőben megkezdtek a talaj felszántását is. Számos kerületben őszi búzában új vetési módszert használnak, s a vetésterületet az előző évhez ké-

pest növelik. Az odesszai, Kirovográdi és nikolajevszki vidék kolhozai, amelyek a búzát már a múlt évben is ezzel az új vetési módszerrel termelték, hektáronként 3-4 métermérszával nagyobb termést takarítottak be, mint azok a mezőgazdák, akik a régi vetési módszert alkalmazták.

Grúziában, Azerbajdzsánban és a krasznodari vidéken teljes erővel folyik a tealevél szedése. A tealevél szedők a júliusi előirányzatot 120 százalék arányban teljesítették.

A Kirgiz és Moldvai Szocialista Szovjet Köztársaságban, a Kaukázus mögötti területen és a Krim-félszigeten megkezdtek a gyümölcsök gyűjtését is. A moldvai konzervgyárak teljes üzemmel dolgoznak. A Szovjetunió különböző gyümölcstermelő területeiről az ipari központokba naponta a tehervonatok sora szállítja a gyümölcsöt.

Rövid hírek

Tovább tart a meleg

Nyugat-Európában a tengeri lég-hullámok jönnék keletj irányban előre. Az Alpok és a Kárpátok vonalánál északi irányba fordultak ezek a lég-hullámok. Átvonulásuk helyén változóképpen időjárás van. Hazánkban vasárnap az északi határszélen jobbfelé volt záporos, zivatar. Északon 27 fokig emelkedett a hőmérséklet ez szombaton az ország többi részében 30-31 fok volt, sőt Pécsen 33 fok meleget mértek.

Várható időjárás: Mérésekélszél, felhőátvonulások, néhány helyen záporos esetleg zivatar, a meleg idő tovább tart.

A debreceni gyógyszerárak éjszakai ügyeleti szolgálata aug. 12-18-ig: Batóti Béa, Vöröshadsereg-útja 87. Nap, Hatvan-utca 1. Csizsák Árpád-tér 3. AUGUSZTUS 15.

KOSSUTH-RADIO. 5.45: Női szemmel 6.05: Vidám zené 6.20: Zeneszerzők 6.30: Szórakoztató zene. 7. Operaszínek. 7.20: Magyar noták. Köben: naptár 7.40: Magyar operatársulatok. 8.10: Hangversenyek. 11.30: Kamarazene. 12.15: Cigányzene. 13: Szórakoztató zene. 14.00: Hangversenyzenekar játszik. 15.30: Farago András énekel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek 16.50: Hangverseny. 17.10: Könyvü dalnok. 17.20: El a kezekkel Koreától. 17.50: Termelési bíráció. 18.05: Ifjú sztahanovisták köre. 18.30: Dél-szláv dallamok. 19.30: Solymos Péter zongorázik. 20.25: Csillagtárna. Szimf. 23.10: A Ney-Banda vonosnégyes játszik.

PETŐFI-RADIO. 5.45: Népzene 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Mozgalmi indulók. 6.30: Magyar csatok. 6.45: Vidám hangszerszólók. 7: A Budapesti Zenekar játszik. 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Hangversenyek. 8: Izmaíli vallásos felőra. 8.30: Hangverseny. 9: Rádióiskola. 9.40: Balletek. 10.10: Csajányi Eghia énekel. 10.40: Magyar noták. 11.10: Gyermekrádió. 15: Délutáni hangverseny. 15.40: Gyermekrádió. 16.10: Eyszen Béer énekel. 16.30: Cigányzene. 17.15: Beér János előadása. 17.30: Szovjet sporthíradó. 17.45: Dolgozóknak zenéről. 18.15: Hangfelvétel. 18.40: Operaáriák. 19: Táncczene. 19.40: Egyfalu — egy nota. 20: Szentgyörgyi Árpád előadása. 20.45: Megbontatlan barátság. 21: A MÁV szimfonikus zenekar játszik. 22: Szovjet kórusok. 22.20: Mi történik a világgazdaságban? 22.35: Szív küldi szívnek szívesen.

Debreceni Közelkajmazzottak Kórusa összes tagjai a Városi Tanács megalakulása alkalmával a közgyűlésen való részvételéig végezték a városi kórus kistársulatjában ma délután fél 10 órakor jelenlétek meg. Előköszög.

A Csenki-kórus és a vasutas szakcserevezetők filharmonikus zenekara szombaton este nagy sikerrel mutatja be Gyöngyösön Kodály „Székely fonó”-ját. A Csenki-kórus hétfőn Budapestre utazott ahol több lemezfelvételt készítenek egyes számokról.

Minden héten lehetőleg szerdánig vásárolj meg To-To szelvényt.

Repülőgéppel Nyiregyháza is lehet utazni Debrecenből. Menetdíj 20 forint oda-vissza pedig 36 forint. Hétfőtől lépés életbe a MASZOVLET új menetrendje, amely szerint háromszor indul gép Debrecenből Budapestre. Kétszer — reggel 6 órakor és déli 1 óra 55 perckor — Nyiregyháza—Miskolc útvonalon egy és háromnegyed óra alatt repül a gép a fővárosba. Délután 4 óra 35 perckor csak Miskolcon át meg a gép Budapestre. A menetdíj Budapest viszonylatban továbbra is változatlan. Az új menetrendváltozás értelmében megszűnt a Budapest—Debrecen közlekedési járat. Ezzel szemben naponta készíti Nyiregyháza, háromszor pedig Miskolca és Budapestre lehet utazni.

Csütörtökig lehet jelentkezni a 32 forintos budapesti különvonatra az IBUSZ-nál. Az IBUSZ a különvonat útján újabb különvonatot indít, ezúttal Budapestre, az Alkotmány-kilátást megtekinthetőre. A különvonaton mind egy ezer jelenlévő helyét biztosítják, akik közötti választásúleg igen sok sportkedvelő is utazik majd mert az NB I. bajnoki fordulójának négy mérkőzésére köztük a Dózsa—Csepel Vasas rangadóra is kedvezményes jegyet biztosít az IBUSZ. Az utazás igen olcsó minősége 32 forint. A jelentkezést már csak csütörtök déli 12 óráig fogadják el az IBUSZ.

x 9 találatos To-To szelvényeidet ne dobd el, mert összegyűjtve azokat vigaszdíjban részesülhetsz.

A földművelésügyi miniszter megállapította a megyei és városi minőségvizsgáló intézetek működési területét. A debreceni megyei minőségvizsgáló intézet működési területe Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár megye egész területére, valamint Szolnok megye tisza-füredi járására terjed ki.

Borszék újjászültek. Borszék, a híres erdélyi üdülőhely, nagykiterjedésű fenyveséről és üdülő borvízéről nevezetes. — A népszerű üdülőhelyre, most jelentős beruházzással átalakítják. Mozi kultúrothont, napközi otthont, új orvosi rendelőt építenek és rendeznek be. A munkásszűb mellett két új könyvtár és két sporttelep létesül. Ezútkívül ezer ember befogadására alkalmas új fürdő is létesül. A háború által elpusztított világot is helyreállítják, hogy minél több dolgozó számára biztosíthassák ezen a közkezdvelj üdülőhelyen a munka után megérdemelt pihenést.

5 oldal Debrecen, 1950 augusztus 15.

